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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

DIREZIONE CENTRALE PER LE RISORSE UMANI: 
SERVIZIO T . E . P . E SPESE VARIE 

DIVISIONE 1* 
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CIRCOLARE TELEGRAFICA 

l'I ' 
1.1/ 

PROT. 333-G/R.IRPEF - CD.I/N. 07/08 ROMA, 2 7 MflG. 2008 

OGGETTO: ARTICOLO 1 COMMA 221 DELLA LEGGE 24 DICEMBRE 
(FINANZIARIA 2008). 

2007, N. 244 

AI SIGG. PREFETTI DELLA REPUBBLICA LORO SEDI 
AL SIG. COMMISSARIO DEL GOVERNO 
PER LA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO 
AL SIG. COMMISSARIO DEL GOVERNO 
PER LA PROVINCIA At'TONOMA DI BOLZANO 
AL PRESIDENTE REGIONE AUTONOMA 
VALLE D'AOSTA - SERV . PREFETT. • AOSTA 
AI SIGG. QUESTORI DELLA REPUBBLICA LORO SEDI 
AL SIG. DIRIGENTE DELL'UFFICIO PRESIDENZIALE 
DELLA POLIZIA DI STATO PRESSO LA SOVRINTENDENZA 
CENTRALE DEI SERVIZI DI SICUREZZA DELLA 
PRESIDENZA DELLA REPUBBLICA ROMA 
AL SIG. DIRIGENTE DELL'ISPETTORATO DI PUBBLICA 
SICUREZZA PRESSO IL VATICANO ROMA 
AL SIG. DIRIGENTE DELL'ISPETTORATO DI PUBBLICA 
SICUREZZA PRESSO IL SENATO DELLA REPUBBLICA ROMA 
AL SIG. DIRIGENTE DELL'ISPETTORATO DI PUBBLICA 
SICUREZZA PRESSO LA CAMERA DEI DEPUTATI ROMA 
AL SIG. DIRIGENTE DEGL'ISPETTORATO DI PUBBLICA 
SICUREZZA PRESSO LA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO 
DEI MINISTRI - PALAZZO CHIGI ROMA 

AL SIG. DIRIGENTE DELL'ISPETTORATO DI PUBBLICA 
SICUREZZA "PALAZZO VIMINALE" SEDE 
AL SIG. DIRIGENTE DELL'UFFICIO SPECIALE DI 
PUBBLICA SICUREZZA PRESSO LA REGIONE SICILIANA PALERMO 
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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

AI SIGG. DIRIGENTI DEI COMPARTIMENTI 
DELLA POLIZIA STRADALE 
AI SIGG. DIRIGENTI DELLE ZONE 
DELLA POLIZIA DI FRONTIERA 
AI SIGG. DIRETTORI DEGLI ISTITUTI 
DI ISTRUZIONE, DI PERFEZIONAMENTO E CENTRI 
ADDESTRAMENTO DELLA POLIZIA DI STATO 
AL SIG. CAPO DELLA SEGRETERIA DEL DIPARTIMENTO 
UFFICIO PER I SERVIZI TECNICO-GESTIONALI 
AI SIGG. DIRIGENTI DEI COMPARTIMENTI 
DI POLIZIA FERROVIARIA 
AI SIGG. DIRIGENTI DEI COMPARTIMENTI 
DI POLIZIA POSTALE E 
DELLE TELECOMUNICAZIONI 
AI SIGG. DIRIGENTI REPARTI MOBILI 
DELLA POLIZIA. DI STATO 
AI SIGG. DIRIGENTI OELLE 
TELECOMUNICAZIONI 3ELLA 
AI SIGG. DIRETTORI OEGLI 
DELLA POLIZIA DI STATO 
AI SIGG. DIRIGENTI DEI REPARTI VOLO 
DELLA POLIZIA DI STATO 
AL SIG. DIRETTORE DELLO STABILIMENTO 
E C.R.A. 
AI SIGG. DIRETTORI DEI CENTRI 
REGIONALI ED INTERREGIONALI V. 
AL SIG. DIRETTORE DEL REPARTO 
DELLA POLIZIA DI STATO 
AL SIG. DIRETTORE DEL CENTRO 
ELETTRONICO NAZIONAIE 
AI SIGG. DIRIGENTI CEI GABINETTI 
INTERREGIONALI DI POLIZIA SCIENTIFICA 
AL SIG. DIRETTORE DEL CENTRO NAUTICO 
E SOMMOZZATORI DELLA POLIZIA DI STATO 
AI SIGG. DIRIGENTI DEI REPARTI 
PREVENZIONE CRIMINE 

ZONE 
POLIZIA DI 
AUTOCENTRI 

STATO 

DI RACCOLTA 
E.C.A. 
A CAVALLO 

LORO SEDI 

LORO SEDI 

LORO SEDI 

:;;;EDE 

:.,ORO SEDI 

LORO SEDI 

LORO SEDI 

TORO SEDI 

IORO SEDI 

LORO SEDI 

SENIGALLIA 

LORO SEDI 

ROMA 

NAPOLI 

LORO SEDI 

VA SPEZIA 

LORO SEDI 

PERCO 

ALL'UFFICIO PER L'AMMINISTRAZIONE 
GENERALE DEL DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA 
SICUREZZA UFFICIO RELAZIONI-SINDACALI SEDE 
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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

COME È NOTO IL COMMA 221 DELL'ARTICOLO 1 DELLA LEGGE 24 DICEMBRE 
2007, N. 244 (FINANZIARIA 2008) HA INTRODOTTO ALCUNE NOVITÀ IN 
MERITO AGLI ADEMPIMENTI DA PORRE IN ESSERE PER POTER USUFRUIRE DELLE 
DETRAZIONI FISCALI. IN CONSIDERAZIONE DELLE NUMEROSE RICHIESTE DI 
CHIARIMENTI CHE PERVENGONO DAGLI UFFICI AMMINISTRATIVO CONTABILI SI 
RITIENE UTILE FORNIRE LE SEGUENTI PRECISAZIONI. 

IL PREDETTO COMMA 221 HA MODIFICATO L'ARTICOLO 23 COMICA 2 DEL D.P.R. 
600/73 STABILENDO CHE PER POTER USUFRUIRE DELLE DETRAZIONI D'IMPOSTA 
PREVISTE AI COMMI 1.2 E 13 DEL D.P.R. 917/86 GLI AVENTI DIRITTO 
DEBBONO OBBLIGATORIAMENTE PRESENTARE OGNI ANND L'APPOSITA 
DICHIARAZIONE CHE, FINO ALL'ENTRATA IN VIGORE DELLA NUOVA 
DISPOSIZIONE, DOVEVA ESSERE PRODOTTA IN CASO DI VARIAZIONE D?SI 
PRESUPPOSTI CHE DAVANO DIRITTO ALLE DETRAZIONI MEDESIMA. 

SI PRECISA CHE L'AGENZIA DELLE ENTRATE IN ALCUNE PRECISAZIONI 
EMANATE HA CHIARITO CHE "GLI ELEMENTI DI NCSII-IÀ RIGUARDANO 
SOPRATTUTTO LE DETRAZIONI PER FAMILIARI A CARICO, ATTESO CHE LA 
SPETTANZA DELLE ULTERIORI DETRAZIONI DI CUI ALL'ART. 13 DEL TUIR È 
COLLECATA A SITUAZIONI OGGETTIVE (ES. QUALITÀ DI DIPENDENTE O DI 
PENSIONATO DEL SOSTITUITO) DI CUI IL SOSTITUTO È A CONOSCENZA. PUR 
CIÒ STESSO, SI RITIENE CHE LE DETRAZIONI DI CUI ALL'ART. 13, ANCHE 
IN ASSENZA DI UNA SPECIFICA RICHIESTA DA PARTE DEI PERCIPIENTE, 
DEBBANO ESSERE RICONCSCIUTE DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA SULLA BASE DEL 
REDDITO DA LUI STESSO EROGATO". 

CONSEGUENTEMENTE CIASCUN DIPENDENTE INTERESSATO PER POTER USUFRUIRE 
DELLE DETRAZIONI DI CUI ALL'ARTICOLO 12 DEL TUIR (FAMILIARI ED ALTF.E 
PERSONE A CARICO) È TENUTO ALL' INIZIO DI CIASCUN ANNO A PRESENTARE 
LA PREDETTA DICHIARAZIONE CONTENENTE TUTTI GLI ELEMENTI CHE 
ATTESTINO LE CONDIZIONI PREVISTE DALLE ATTUALI DISPOSIZIONI CHE SONO 
NECESSARIE AFFINCHÉ LE PREDETTE DETRAZIONI POSSANO ESSEFE 
RICONOSCIUTE DAL SOSTITUTO D'IMPOSTA. 

OCCORRE SOTTOLINEARE CHE TRA GLI ELEMENTI DA INSERIRE NELLA 
DICHIARAZIONE FIGURA IL CODICE FISCALE DEI FAMILIARI OVVERO DELLE 
ALTRE PERSONE A CARICO DEGLI INTERESSATI. QUEST'ULTIMA NOVITÀ, 
INTRODOTTA DAL MEDESIMO COMMA 221 DELL'ARTICOLO 1 DELLA LEGGE 
244/2007, RISULTA ESSERE DI PARTICOLARE RILEVANZA. ;3I SOTTOLINEA 
INFATTI CHE IL CODICE FISCALE DEVE ESSERE COMUNICATO NELLA 
DICHIARAZIONE ANNUALE DEI SOSTITUTI D'IMPOSTA (MODELLO 770) E TALE 
INDICAZIONE A PARTIRE DAL MODELLO RIFERITO AI REDDITI 2008 SARA 
OBBLIGATORIA. CONSEGUENTEMENTE LA MANCATA ACQUISIZIONE DEL CODICE 
FISCALE DELLE PERSONE A CARICO DI CIASCUN DIPENDENTE HA COMI 
CONSEGUENZA L'IMPOSSIBILITÀ DI ATTRIBUIRE LE RELATIVE DETRAZIONI 
D'IMPOSTA. 
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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

PERTANTO GLI UFFICI AMMINISTRATIVO CONTABILI DOVRANNO: 

1. PROCEDERE AD ACQUISIRE DA OGNI SINGOLO DIPENDENTE L'APPOSITA 
DICHIARAZIONE CONTENENTE TUTTI GLI ELEMENTI RICHIESTI 
AVVERTENDO I MEDESIMI CIRCA L'IMPOSSIBILITÀ DI CORRISPONDERE 
LE DETRAZIONI FISCALI SPETTANTI NEL CASO IN CUI LA PREDETTA 
DICHIARAZIONE NON DOVESSE ESSERE PRODOTTA; 

2. VERIFICARE SULL'APPOSITA PROCEDURA INFORMATICA DA RISPONDENZA 
DI QUANTO DICHIARATO DAGLI INTERESSATI CON I DATI PRESENTI 
APPORTANDO LE EVENTUALI MODIFICHE E/O INTEGRAZIOM; 

3. PER L'OPERAZIONE DI CUI AL PUNTO 1) GLI UFFICI DOVRANNO DA.XE 
AL DIPENDENTE JN CONGRUO PERIODO DI TEMPO PLR FORNIRE .LE 
DICHIARAZIONI, DETTO PERIODO DOVRÀ ESSERE COMUNICATO AG^I 
INTERESSATI ; 

4. NEL CASO IN CUI LE DICHIARAZIONI NON PERVENGANO SARÀ CURA 
DEGLI UFFICI AMMINISTRATIVO CONTABILI INFORMARE I DIPENDENTI 
CHE NON HANNO PROVVEDUTO CHE SI DOVRÀ PROCEDERE ALLA 
SOSPENSIONE NELL'ATTRIBUZIONE MENSILE DELLE DETRAZIONI; 

5. SARÀ CURA DEGLI UFFICI AMMINISTRATIVO CONTABILI PROVVEDERE A 
MODIFICARE LA POSIZIONE DEL DIPENDENTE NELL'APPOSITA PROCEDURA 
NEL CASO IN CUI, NONOSTANTE L'ULTERIORE COMUNICAZIONE, GLI 
INTERESSATI NON PROVVEDANO A CONSEGNARE LE DICHIARAZIONI 
SUDDETTE, 

6. A SEGUITO DELLA SEGNALAZIONE EFFETTUATA, DI CUI AL PUNTO 5), 
IL CENAPS PROVVEDERE A RIDETERMINARE LE DETRAZIONI MENSILI 
SULLA BASE DELLE NUOVE INFORMAZIONI ED A FINE ANNO IN SEDE DI 
CONGUAGLIO FISCALE PROCEDERÀ A RECUPERARE LE DETRAZIONI 
PERCEPITE E NON SPETTANTI; 

7. PARTICOLARE ATTENZIONE DOVRÀ ESSERE POSTA NELL'ACQUISIZIONE E 
NELLA SEGNALAZIONE DEL CODICE FISCALE DELLE PERSONE A CARICO. 
NEL RAMMENTARE CHE GIÀ DA DIVERSI ANNI NELLA PROCEDURA DEL 
CENAPS È PRESENTE LA POSSIBILITÀ DI SEGNALARE TAIE 
INFORMAZIONE, Sii SOTTOLINEA CHE LA MANCATA INDICAZIONE DEI 
CODICI FISCALI 'SUDDETTI COMPORTERÀ L'IMPOSSIBILITÀ DI 
RICONOSCERE AL DIPENDENTE LE RELATIVE EETRAZIONI E 
CONSEGUENTEMENTE CON LE OPERAZIONI DI CONGUAGLIO DI FINE ANNO 
IL CENTRO ELETTRONICO DOVRÀ ELABORARE I CONGUAGLI ESCLUDENDO 
PER L'INTERO ANNO COLORO A CUI NON RISULTA SEGNALATO IL CODICE 
FISCALE CON LA POSSIBILITÀ CHE POSSANO ESSEFE TRATTENUTE 
COSPICUI IMPORTI. 

CON L'OCCASIONE SI FTTIENE DI DOVER RAMMENTARE CHE LE ATTUALI 
DISPOSIZIONI IN MATERIA FISCALE PREVEDONO CHE LE DETRAZIONI DEBBANO 
ESSERE CALCOLATE SULLA BASE DELLA COMPOSIZIONE DEL NUCLEO FAMILIARE 
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DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

NONCHÉ DEL REDDITO PERCEPITO. COME GIÀ' COMUNICATO CON CIRCOLARE 
PROT. 333-G/R.l/N" 08/2005 DEL 27.05.2005 
SI POTREBBE VERIFICARE CHE, PER ALCUNE POSIZIONI, IL REDDITO DEL 
CORRENTE ANNO SIA PIE ELEVATO RISPETTO A QUELLO DELL'ANNO PRECEDENTE 
OVVERO CHE L'IMPONIBILE MENSILMENTE PERCEPITO SIA AL LIMITE DELLO 
SCAGLIONE DI REDDITO SUPERIORE. IN TALI CASI I DIPENDENTI POTREBBERO 
AVERE CONGUAGLI DI FINE ANNO ANCHE PARTICOLARMENTE ELEVATI. P3R 
POTER RIDURRE IL PREDETTO RISCHIO IL CENAPS, DA DIVERSI ANNI, HA 
PREDISPOSTO APPOSITE PROCEDURE AFFINCHÉ GLI EVENTUALI INTERESSATI 
POSSANO SCEGLIERE UNA TRA LE DUE OPZIONI DI SEGUITO DESCRITTE. 

A. LA POSSIBILITÀ DI RICHIEDERE LA DETERMINAZIONE DELLE 
DETRAZIONI MENSJLI SUL REDDITO CHE L'INTERESSATO PRESUMA POS.3A 
CONSEGUIRE NEL CORSO DELL'ANNO FISCALE A CONDIZIONE CHE SEA 
SUPERIORE RISPETTO AL REDDITO PRESUNTO CALCOLATO DALLE 
PROCEDURE STIPENDIALI. IN SEDE DI CONGUAGLIO FISCALE :ìl 
PROCEDERÀ ALLA DETERMINAZIONE DELLE MISURE SAETTANTI SUL1LA 
BASE DEL REDDITO EFFETTIVAMENTE PERCEPITO. 

B. LA POSSIBILITÀ DI CHIEDERE CHE VENGA APPLICATA SUL^E 
COMPETENZE ACCESSORIE UN'ALIQUOTA IRPEF PIÙ ELEVATA RISPETTO A 
QUELLA NORMALMENTE OPERATA DALLE PROCEDURE INFORMATIZZATE. :>I 
RAMMENTA CHE, NORMALMENTE, LE PREDETTE PROCEDURE ASSOGGETTAI JO 
LE COMPETENZE ACCESSORIE ALL'ALIQUOTA IRPEF DETERMINATA SULLA 
BASE DELL'ALIQUOTA MASSIMA APPLICATA SUGLI EMOLUMENTI FISSI 
CORRISPOSTI NEL MESE DI RIFERIMENTO. ANCHE IN I U CASO A FINE 
ANNO SI PROVVEDIRÀ ALLA RI DETERMINAZIONE DELL'IRPEF DOVUTA SUL 
REDDITO COMPLESSIVO OPERANDO I RELATIVI CONGUAGLI. 

SI RAMMENTA CHE, PER ACCEDERE ALLE PREDETTE OPZIONI, SARÀ NECESSARIO 
CHE IL PERSONALE DKLLA POLIZIA DI STATO INTERESSATO PRESENTI 
APPOSITA ISTANZA ALL'UFFICIO AMMINISTRATIVO CONTABILE, NEL CASO ::N 
CUI L'INTERESSATO VOGLIA SCEGLIERE L'OPZIONE DI CUI AL PUNTO h) 
DOVRÀ INDICARE ANCHE IL REDDITO CHE RITIENE DI CONSEGUIRE NELL'ANNO. 

AL FINE DI EVITARE, PER QUANTO POSSIBILE, CONGUAGLI FISCALI 
PARTICOLARMENTE ONEROSI SI INVITANO GLI UFFICI AMMINISTRATIVO 
CONTABILI A VERIFICARE LA POSIZIONE REDDITUALE DEI DIPENDENTI 
AMMINISTRATI CON PARTICOLARE RIGUARDO AL PERSONALE LA CUI POSIZIONE 
PUÒ ESSERE CONSIDERATA A PARTICOLARE RISCHIO DI CONGUAGLI NEGATIVI 
AVVERTENDO GLI INTERESSATI DELLE POSSIBILI CONSEGUENZE NELLE 
MENSILITÀ DI GENNAIO E FEBBRAIO 2009. 

NEL PRECISARE CHE L'ACQUISIZIONE DELLE DICHIARAZIONI DUI DIPENDENTI, 
RELATIVE SIA ALLE DETRAZIONI FISCALI CHE ALLE OPZIONI A 
DISPOSIZIONE, NONCHÉ LE CONSEGUENTI SEGNALAZIONI AELA PROCEDURA 
STIPENDIALE RIVESTONO CARATTERE DI PARTICOLARE URGENZA, IN 

5 



05 2008 1 3 : 4 7 FAX 0646549560 RELSINIAlCALI 

0646549560 

•* SIULP ©007/007 

MODULARIO 
INTANO ,11/1 

MOO. 4 P.S.C. 

'mà&ztKa •/-tn£e/m&' 
DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA 

CONSIDERAZIONE DEGLI EFFETTI' SULLA POSIZIONE REDDITUALE DEI 
DIPENDENTI CHE POTREBBERO ESSERE PRODOTTI DA DEBITI CONSISTENTI PER 
CONGUAGLIO FISCALE, «il INVITANO GLI UFFICI AMMINISTRATIVO CONTABILI 
A DARE LA MASSIMA ASSISTENZA AL PERSONALE AMMINISTRATO FORNENDO 
TUTTE LE INFORMAZIONI E I CHIARIMENTI UTILI. 
LA PRESENTE CIRCOLARE TELEGRAFICA SARA' DISPONIBILE SULLA PROCEDURA 
WEBCENAPS - SITO DEL TEP CONTENENTE LE CIRCOLARI - *L LINK «ANNO 
2008" 

IL DIRETTORE CENTRALE CECERE PALAZZO 
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